

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
6 July 2001  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Пятьдесят шестая сессия  
Пункт 179 первоначального перечня\*  
Меры по ликвидации международного  
терроризма

Совет Безопасности  
Пятьдесят шестой год

**Письмо Постоянного представителя Израиля при  
Организации Объединенных Наций от 6 июля 2001 года на  
имя Генерального секретаря**

Хотел бы обратить Ваше внимание на взрывоопасную ситуацию, которая продолжает сохраняться вдоль северной границы Израиля и которая может еще больше ухудшиться и привести к усилению региональной нестабильности.

В пятницу вечером, 29 июня 2001 года, двое израильских военнослужащих получили осколочные ранения, причем один из них серьезные, когда террористы «Хезболлы» выпустили по двум армейским блок-постам в районе горы Дов на израильской стороне «голубой линии» несколько десятков противотанковых ракет и мин. Этот инцидент — лишь еще один акт из числа непрекращающихся нападений через границу, которые осуществляет «Хезболла» после вывода израильских сил из Ливана в прошлом году.

Израиль рассматривает все эти нападения как грубые нарушения линии ухода, установленной Организацией Объединенных Наций, представляющие собой серьезную угрозу миру и безопасности вдоль границы и в районе в целом. Предыдущие нарушения были подробно описаны в ряде писем, самыми последними из которых являются мои письма от 16 апреля 2001 года (S/2001/367), от 16 февраля 2001 года (A/55/792-S/2001/142), от 6 февраля 2001 года (A/55/767-S/2001/111), от 26 ноября 2000 года (S/2000/1121), от 23 октября 2000 года (S/2000/1011), от 19 октября 2000 года (S/2000/1002) и от 7 октября 2000 года (S/2000/969).

Несмотря на полное и подтвержденное соблюдение Израилем резолюции 425 (1978) Совета Безопасности, «Хезболла» при соучастии как ливанского, так и сирийского правительств продолжает совершать нападения на израильские силы, расположенные вдоль «голубой линии» на израильской

\* A/56/50.

стороне. Активно и молчаливо поддерживая деятельность «Хезболлы», Ливан и Сирия нарушают также основные нормы международного права и положения резолюций Совета Безопасности 425 (1978), 426 (1978), 1310 (2000) и 1337 (2001), в которых содержится призыв к восстановлению международного мира и безопасности и распространению эффективной власти и присутствия правительства Ливана на юг страны и на «голубую линию» в том виде, в каком она была установлена Генеральным секретарем и одобрена Советом Безопасности. На самом деле сохраняющееся нежелание Ливана развернуть свои силы в этом районе в нарушение целостности «голубой линии» и поощрение и поддержка с его стороны проведения провокационных актов терроризма и агрессии с его территории представляют собой явную угрозу миру и безопасности в регионе.

Становится очевидным, что неспособность Ливана взять под контроль юг страны и выполнить свои обязательства по международному праву являются результатом в большей степени того огромного влияния, которое правительство Сирии оказывает на своего соседа. Общеизвестно, что Сирия, сохраняя в Ливане свыше 30 000 военнослужащих и оккупируя значительную часть территории этой страны, является основным политическим воротилой в Ливане и, значит, разделяет вместе с Ливаном ответственность за неспособность выполнить резолюции Совета Безопасности и за продолжающееся насилие и сохраняющуюся нестабильность вдоль границы. Сирийское правительство продолжает также оказывать поддержку деятельности «Хезболлы», позволяет грузам с оружием из Исламской Республики Иран проходить через сирийскую территорию, которое затем попадает боевикам «Хезболлы», разрешает «Хезболле» содержать базы по подготовке террористов в контролируемой Сирией долине Бекаа и непосредственно занимается укреплением потенциала этой организации в плане совершения нападений на Израиль.

В свете вышесказанного международному сообществу следует серьезно озаботиться поведением сирийского правительства, учитывая выдвижение Сирии в качестве кандидата на членство в Совете Безопасности. Политика Сирии, оккупирующей соседнюю страну, поддерживающей террористическую деятельность «Хезболлы» и являющейся государством, которое предоставляет убежище на своей территории террористическим организациям, явно идет вразрез с принципами Устава. Государства — члены Организации Объединенных Наций должны обеспечить такое положение, при котором членство в таких важных органах всемирной организации, как Совет Безопасности, предоставляется только тем государствам, которые строго соблюдают как на словах, так и на деле положения Устава.

В статье 23 Устава четко говорится, что при выборе непостоянных членов Совета Безопасности должно внимание, в первую очередь, уделяется «степени участия Членов Организации в поддержании международного мира и безопасности». Ясно, что действия правительства Сирии отнюдь не продвигают вперед дело мира, а представляют собой серьезную угрозу международному миру и безопасности. Что касается других критериев, изложенных в статье 23, т.е. критерия географического распределения, то в случае с Сирией использование принципа справедливого географического распределения как критерия для права быть избранным не является

достаточным и может привести к самым противоречивым и двусмысленным выборам непостоянного члена Совета Безопасности.

Израиль полностью привержен делу мира на Ближнем Востоке, включая Сирию и Ливан, и готов начать переговоры с руководителями этих стран без каких-либо предварительных условий. Израиль также не заинтересован в дальнейшей эскалации напряженности вдоль северной границы, но вынужден применить свое право на самооборону, с тем чтобы защитить жизнь своих военнослужащих и гражданских лиц и положить конец государственному терроризму со стороны Ливана и Сирии. Сохранение этой опасной ситуации является серьезной угрозой для регионального мира и безопасности.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма в качестве документа пятьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 179 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Ехуда Ланкри  
Постоянный представитель

---